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ОСОБЛИВОСТІ ЕКОЛОГІЧНОГО МАРКЕТИНГУ 
 

На сьогоднішній день все більшого значення набуває необхідність розуміння поведінки 
споживачів у контексті усвідомленого споживання. Осмислення наслідків екологічних проблем, постійне 
підвищення обізнаності у даній сфері та зростаюча стурбованість суспільства спричинили необхідність 
розуміння факторів, які впливають на споживачів при виборі екотоварів у контексті стійкого зростання 
ємності ринку таких товарів. Відповідно до таких тенденцій у поведінці споживачів, виробники коригують 
свої сервісні та товарні пропозиції, а це в свою чергу стимулює розвиток екологічного маркетингу. 

Концепція екологічного маркетингу виникла у межах відомої концепції сталого розвитку. 
Концепція екологічного маркетингу, насамперед, стосується факторів, що впливають на навколишнє 
середовище, і припускає, що із розвитком нових технологій зменшуються й екологічні проблеми. 
В даний час поняття «екологічний маркетинг» проходить своє становлення і на поточний момент немає 
єдиного визначення цього поняття. 

За даними Американської маркетингової асоціації екологічний маркетинг можна визначити як 
«маркетинг продуктів, які вважаються екологічно безпечними» [7]. Це означає, що концепція 
екологічного маркетингу включає широкий спектр дій і процесів, таких як зміна продукту та упаковки, 
зміна виробничих процесів та реклама.  

Також можна відзначити, що екологічний маркетинг – це соціальний процес, внаслідок якого 
суспільство відчуває моральну потребу споживати таким чином, щоб найменше впливати на довкілля. 
Споживання екологічно чистих товарів є важливим способом захисту довкілля. Такі тенденції сучасного 
споживання постійно збільшують кількість екологічно орієнтованих споживачів. 

Екологічно свідома купівельна поведінка, зазвичай, асоціюється з покупкою відповідальним, 
етичним, стійким та екологічно чистим способом. Прийняття такої поведінки є центральним аспектом 
досягнення стійкості. Екоповедінка, як правило, повʼязана із споживанням товарів, які не викликають 
забруднення і не завдають шкоди природному середовищу. Крім того, така поведінка включає 
занепокоєння щодо стійкості ресурсів для майбутніх поколінь, скорочення надмірного споживання, вибір 
продуктів з високою міцністю, високою якістю та екологічним маркуванням, а також скорочення 
споживання ресурсів та енергії [2].  

Проте варто зазначити, що незважаючи на велику кількість споживачів, які висловлюють 
занепокоєння щодо екологічних проблем, ці побоювання перетворюються на конкретні дії тільки у тому 
випадку, коли з боку споживачів не потрібні надмірні зусилля, наприклад такі як кардинальна зміна 
способу життя [1; 3].  

Споживачі не завжди приймають рішення про покупку в залежності від свого ставлення до 
навколишнього середовища. Як показує практика, більшість споживачів нададуть перевагу екологічно 
чистому товару у порівнянні з менш безпечним. Однак, як правило, споживачі не платитимуть більше за 
екологічно чистий продукт. Крім того, споживачі можуть скептично ставитися до якості, ефективності та 
доступності екологічно чистих продуктів, а також до екологічного маркетингу. До того ж, багато 
екологічно чистих продуктів є інноваційними та вимагають від споживачів нової поведінки. 

Крім індивідуальних мотивів, визначають і інші фактори, що впливають на споживачів при 
покупці екологічно чистих продуктів: доступність та достовірність інформації, тип комунікацій та 
екологічні вимоги до таких товарів і послуг. 

Ми вважаємо, що на формування намірів споживачів придбати екологічно чисті товари 
впливають такі основні фактори: політика екологічно чистих брендів, знання про стан навколишнього 
середовища, передбачуваний вплив товару/послуги, що обирається на навколишнє середовище та ін. 
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При цьому, наявність строгих стандартів на екологічно чисті продукти харчування, надійність 
міжнародних сертифікатів, більш висока якість екопродуктів сприймається покупцями як гарантія 
безпеки споживання [4]. 

Основними інструментами екологічного маркетингу є: реклама, маркування та екологічний 
брендинг, в той час як дизайн, ціна, упаковка, транспортування та канали реалізації екологічно чистого 
продукту є факторами, що впливають на намір зробити покупку. Нижча ціна, легший доступ, більш 
високий дохід, більш якісні продукти, чіткіше маркування є факторами, які необхідно враховувати у 
маркетингу екопродуктів [5; 6; 8]. 

Таким чином, у сьогоднішніх реаліях маркетинг екологічних товарів зіштовхується з проблемою 
розриву між бажанням споживачів придбати екологічно чистий товар та реальним відсотком покупок 
відповідних товарів. Розуміння умов екологічно чистої поведінки споживача може допомогти усуненню 
перешкод у екоспоживанні. Рішення споживачів щодо купівлі екологічно чистих продуктів/послуг можуть 
сприяти усуненню наслідків погіршення стану довкілля та стати потужним стимулом для компаній з 
метою поліпшення своїх екологічних показників. Розуміння поглядів споживачів на намір придбати 
екотовари є дуже важливим у сфері маркетингу, оскільки це допоможе сформулювати відповідні 
стратегії для розвитку ринків при просуванні екологічно чистих товарів. 
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Особливістю медичного туризму є організація виїзних і в’їзних турів; внутрішніх поїздок 
лікувального, оздоровчого, реабілітаційного характеру; індивідуальних і групових поїздок; тривалих 
подорожей і «поїздок вихідного дня» для відпочинку та релаксації. Всі ці туристичні послуги можна 
назвати «медичним туризмом», але всі вони мають бути прив’язані до послуг спеціалізованого 
медичного або санаторно-профілактичного закладу, які надають ці послуги. З цієї причини туроператори 


